

柴油闹荒 达州在艰难中平稳过渡



等待加油

很多工地停工了,因为挖掘机“喝”不到柴油;很多煤矿的空坝子上停满了加不上柴油的货车……等待加油的汽车依旧在加油站旁排起长龙,司机们虽然还有些怨言,但比起前一阵要平和得多了。持续了两个月的柴油荒还在继续,达州每天还有近200吨的柴油缺口,的确艰难,但达州在艰难中正平稳地过渡。

汽车排起长龙等待加油

早上7点过,通川区北外一中石化加油站外等待加油的货车便排起长龙,“有的还是昨天就等在这里了。”一司机告诉记者,“下午3点半以后就不加油了,我们只有把队排起第二天加油。”“大约有两个月了嘛,每天都是这样排起好几十辆车。”另一司机说。顺着这个加油站往北,是中石油一个正在供油的加油站,加油站外排起大约2公里长的等待加油的货车,在加油站的另一侧,大约10辆客车也在排队等候。

11月30日上午10点,记者坐上一辆从达州市开往宣汉的客车,客车到达北外中石化正在供油的加油站时,停车准备加油。乘客们看见等待加油车辆排起长龙,担心地抱怨着,但司机安慰大家说客车会优先加油,等不了多长时间。加油站一员工告

诉记者,这一阶段“非常时期”的确是客车优先,每辆客车最多可以加300元钱的柴油,每辆货车上限是600元,“如果你办理了IC卡的,可以加1300元钱的油。”这位员工口中的IC卡是指中石化的加油站发行的专门用于加油的储值卡。当记者乘坐的客车“优先”加油时,一辆被挤掉轮次的货车司机抱怨了几句,“加不到油心里肯定都不舒畅,但总体来说还是严格按照次序在加油。”这位抱怨了的司机向记者解释,并对“客车优先”报以了理解。大约是“优先”的缘故,虽然等待加油的车辆很多,但记者乘坐的客车只花了不到半个小时就驶出了加油站。两名交警一直在指挥来来往往、进进出出的车辆,他们挥舞的双手缓缓地消失在记者的视野。

前一阶段四处找门路拉油的个体加油站老板们依旧在努力,但出现在他们脸上的大都是失望的表情。个别“神通广大”的老板也是做贼心虚,“只敢给熟人卖点高价油,还得担心他们举报。”在记者再三保证不透露他们任何信息的情况下,有个体加油站老板这样告诉记者实话。一些货车司机告诉记者:“价钱再高也得加油,我总不至于把车开到达州市定点的那几个加油站去加油嘛,那样反而不划算,所以,我们也算和卖油给我们的加油站达成默契,没有谁去举报他们。”

启动应急预案应对油荒

据了解,在“柴油荒”期间,达州市城区周边一共有5座加油站供应柴油,供油时间从早上8点半到下午3点半。各个县市也专门指定了加油站负责日常供油。除了指定的加油站,其他

加油站站在当前油料供应紧缺时期一律不供应柴油。供应柴油的价格仍然维持每升6.52元。

市经委一负责人称,成品油供应事关全市经济发展和社会稳定,为保障成品油市场供应,保证成品油供应处于紧急状态时及时采取有效措施,把对经济发展和人民生活的影响降低到最小限度,达州市委、市政府多次召开专门会议,特别制定了一个“成品油供应应急预案”,而且还成立了成品油供应应急工作领导小组。据介绍,这个领导小组将组织中石油、中石化达州分公司及社会经营单位在紧急状态时启动购、销平衡方案,加强对市场供应和经营单位库存油品数量、品种的监管,帮助争取资源计划,协调解决运输事宜;随时掌握市场供需情况和后续资源情况;协调维护好储油设施、运输车辆、加油站安全和经营秩序。

据了解,应急预案启动后,达州市城区确定了5个加油站进行日常供油,各个县市也专门指定了加油站负责日常供油。在达州市城区每天供应570吨柴油,各个县市也规定了日供油下限。据市经委统计,在平时通常状态下,达州市城区日需油量大约是750吨,目前每天还有至少180吨柴油缺口。“不要小看这每天供应的570吨油,前一阶段,达州市每天大约只有450吨柴油在供应,市委、市政府通过数次努力才争取到这个数量。”一消息人士透露。

在当前油料供应紧缺时期,全市由市经委负责日常调度,首先保障国家机关、政法、公安、应急救灾、公用事业、公交单位用油和保障民生工程、重点工程用油。对社会车辆用油,集中在5个加油站,暂停面向社会经营企业的成品油批发销售业务;对供油的每个加油站采取有效控制销售措施,确保不脱销、不关门、不乱加价;供油的每个加油站点都配备2名交警和2名民警,负责车辆疏通和治安维护。

□本报记者 杨波 实习生 曾书会 摄影报道

经济观察

大树场镇一户一表用上清洁水

本报讯 12月1日,达县大树场镇梁成明临近八点钟才到农贸市场购买材料,准备中午招待客人,梁成明是开小食店的,他对改造后的场镇自来水感到十分满意,以前一到冬天,天不亮就要去挑水来做生意,现在自来水不再停水,用多用少自己一清二楚,而且水质清洁,让他的生意越来越顺利。

大树场镇以前的自来水管网大多是七、八十年代所建,主网管为承插式铸铁管,铸铁管里的铁锈容易导致二次污染;由于多年失修,破损、漏水十分严重,一些居民楼里的用水是用总表算平均,导致计量不准,群众埋怨用的“糊涂水”;另外,由于取水点的龙潭水库水量不足,导致场镇居民一到枯水季节就用水困难。针对这种情况,今年3月以来,达县水务局、乡镇供水总站高度重视,积极争取国家资金投入,对大树场镇主管网建设全面改造,并结合实际,完成了配套工程改造,让群众饮上了清洁的自来水,受到居民的欢迎。在工作中,他们放弃了水质较差的龙潭水库作为取水点,从相对较远的五峰山引进山泉水,不仅保证了水质,还保证了水量。同时,争取国家专项资金67万余元将场镇主管网全部改造为63-160MM的PE管;供水总站筹集资金23万余元,因地制宜,做好线路的规划,全面改造了从主管道到居民家的支管道,并且按照“一户一表、计量入户”的原则规范统一安装水表出户,水表安装端正、固定、安全,让群众用上了“明白水”。

目前,大树镇的自来水用户从以前的不到970户增长到1583户,群众们都称赞改造后的自来水量足、清洁、且计量准确。

(宋梅 本报记者 朱成林)

张家坝土地整理拆迁工作接近尾声

本报讯 通川区北外镇张家坝第一期土地整理项目拆迁工作已接近尾声,共有1900亩土地,供今后开发利用。

该土地整理项目属一级。据通川区国土分局北外国土资源管理所介绍,张家坝第一期土地整理项目拆迁工作于今年6月22日正式启动,该所人员在启动之前一一向被拆迁户发放补偿方案和宣传资料,确保被拆迁人的知情权,赢得了理解和支持。

截至目前,张家坝第一期土地整理项目管线拆迁已完成90%以上,房屋拆迁完成75%以上。(刘辉 王梅)

大竹农产品包装日趋规范

本报讯 近年来,大竹农村专业合作组织作为农村经济发展的新形式,不断壮大,其间大竹质监卫士强化服务力度,“扶上马,送一程”,力促其产品包装逐渐规范。

大竹质监局对大竹一些专业合作社产品的标识进行后检查,发现包装上标注“有机食品”、“纯天然”等文字以及商品条码的标注不规范等现象,了解到业主对《有机产品认证管理办法》、《商品条码管理办法》等相关法规不了解,大竹质监局为此派出人员到农村专业合作组织详细宣传相关法规,随时耐心地接受咨询,使大竹农村专业合作组织产品包装日趋规范。

(梁云)

通川区规模养殖逐步取代农户散养

本报讯 “十一五”期间,通川区大力实施畜牧业先进实用技术,充分发挥国家扶持政策的引导作用,积极推行区域性布局、产业化经营、标准化生产,城郊型现代畜牧业发展步伐明显加快,促进了农民增收,牧业增效。

近年来,通川区大力实施生猪标准化规模养殖项目,在政策的引导和推动下,各乡镇的小作坊式养殖逐步向规模化养殖转变。蒲家镇观庙村1组的赵云通过扩大养殖规模,现在拥有一个近千头的规模养殖场,办起了畜牧养殖有限公司。赵云说道:“在过去散养的时候,一个人只能养40、50头猪,现在一个人可以养殖200头猪,大大节约了劳动成本和

养殖成本,经济收益也在无形中提升了。”据赵云介绍,眼下猪价升高,前几天才出栏100多头,养殖场里还有200多头猪即将出栏,一年下来将为他带来近10万元的收入。

据通川区畜牧食品局局长刘元介绍,“十一五”期间,该局全面落实各项强农惠农政策,按照“养殖标准规模化、品种改良化、经营产业化”的原则,积极引导中小养殖户转向规模化、标准化、环保化生产,逐步实现了规模养殖取代农户散养。通过大力开展科普宣传和实用新技术推广,提高了农民科学素质和养殖业的科技含量。改变了过去散养“效益低,劳动强度大”的旧模式,实现了“规范化,规模化”

的经营,增加了养殖户的收入。一个以生猪为主打的城郊型现代畜牧业产业格局在通川区已具雏形,发展步伐加快。

在发展生猪产业的同时,该区立足区位优势,大力发展特色养殖。北外镇朱家沟村吴子胜在办理野生动物饲养许可证后开办了九州珍禽养殖基地,从事孔雀、野鸡等养殖。“几年前我就看到了特色养殖的好前景,目前我饲养了100多只孔雀和400多只野鸡,在市场上销售真是供不应求,一年轻轻松松挣个几万元钱没问题。”吴子胜说道。

截至目前,通川区新建、扩建规模养殖场142个,养殖小区10个。其中万头以上猪场3个,5000头以上的养牛场5个,500头以上的养猪大户7户,50头以上猪场323个,年出栏禽苗30万只以上的孵化大户1户,1万只以上的养禽场7个。2009年全区畜牧业产值达7.8亿元,比2005年增加2.6亿元。

(潘远国 本报记者 胡玉石)



居民安置点正在加快建设中。图为正在加快建设的下八乡平原村曾家坝天然气净化厂选址在下八乡建设村民安置点。根据群众意愿,宣汉确定了下八乡平原村曾家坝和建设村杨家院子两个安置点作为安置房建房地点。目前安置房建设已经完成。

本报记者 匡方智 陈静 何倩云 摄

财经串烧

财政部称个人房产将征税

财政部税政司综合处处长周传华表示,“十二五”期间将稳步推进房产税改革,而增值税改革的主要任务是将征收营业税的行业纳入增值税征收范围,解决重复征税问题。

中国目前实行的增值税属于商品增值税,即在生产销售商品的时候征收,不涉及劳务服务,对服务业是征收营业税。例如,属于第三产业的交通运输企业,在购进货物时就不能进行税前抵扣,同时对全额收入征收5%的营业税。这对服务企业来说形成了重复征税。目前,由于税源少且结构不合理,地方政府财政收入能力低,绝大部分靠中央返还和转移支付。周传华表示,“十二五”期间要构建结构合理的地方税收体系,改革重点将是建设一个能够保证地方政府拥有稳定收入的税收体系。

他说,房产税可以成为地方政府重要且稳定的财政收入来源,在“十二五”期间房产税改革将得到稳步推进,个人房产将逐步纳入到征税范围。此外,周传华表示,资源税也可以成为地方政府重要税源。资源税改革将在“十二五”期间推向全国,并且,继天然气和原油之后,还会将煤炭、水资源等纳入到资源税征收范围。

(证券时报)

上月底食用农产品价格回落

据商务部12月1日发布的商务预报监测,11月22日至28日商务部重点监测的食用农产品价格和生产资料价格双双回落。

食用农产品中,蔬菜价格降幅扩大。各地积极采取措施保障冬菜供应,蔬菜供应量稳步增加,18种蔬菜平均批发价格比前一周(下同)下降5.9%,降幅比前一周扩大3.3个百分点。其中,油菜、大白菜、生菜、黄瓜和圆白菜价格降幅均超一成。水产品价格小幅回落。8种水产品平均批发价格下降0.1%,其中草鱼、大黄花鱼、鲫鱼、小黄花鱼价格分别下降1.4%、1.3%、1.0%和0.5%。

随着第二批中央储备冻猪肉投放市场,各地市场供应有保障,肉类价格小幅波动。其中,猪肉价格上涨0.3%,涨幅较前一周回落1.9个百分点;羊肉、白条鸡价格分别上涨0.5%和0.4%;牛肉价格下降0.1%。食用油价格涨幅趋缓。其中,豆油、花生油、菜子油价格分别上涨0.7%、0.5%和0.2%,涨幅分别回落0.2、0.1和0.6个百分点。鸡蛋、粮食零售价格小幅上涨。其中,鸡蛋价格上涨1.1%,大米、面粉价格分别上涨0.6%和0.2%。

(新华网)

年内或再加息一次

“中国三季度的GDP增速同比放缓至9.6%,但数据表明经济仍处于稳步扩张阶段,随着未来‘十二五’规划的出台和启动,又将为新一轮经济增长加足马力。”东亚银行的分析师指出,央行已经于上月加息25个基点,并在11月10日、19日两次宣布上调存款准备金率,未来预计会有更多调控流动性的措施出台,但这些紧缩政策不太可能以牺牲增长为代价,调整存款准备金率等一系列举措以及政府对房地产价格的管控,将进一步限制房地产投资的增长,但以政府为主导的公共领域投资将是截然不同的一番景象。

渣打银行则预计2011年CPI平均增长将达5.5%,并预计今年年底之前还将有一次加息,明年上半年将加息三次。“政策制定者将运用一系列政策措施进行调控,包括:提高存款准备金率、信贷限额量化管理、价格控制以及允许人民币加快升值。”渣打在其最新报告中认为,政策调控将发挥效力,预计CPI将在明年6月份见顶,同比增速达到6.3%,之后到明年年底将降至4%。渣打认为政策制定者将高度关注经济增速放缓的迹象,明年中国经济将面临增速下滑和通胀走高的困难局面。

(新闻晚报)

中国电信降低国际漫游资费

中国电信于12月1日起,推出与沃达丰公司合作的新天翼国际卡,与之前的天翼国际卡相比,新卡漫游资费将大幅下调,平均降幅约50%,最高降幅可达81%。

据介绍,使用新天翼国际卡的用户在全球CDMA和GSM网络均可使用漫游服务,享受无缝漫游体验。此次中国电信针对新天翼国际卡用户的漫游资费调整不但涉及了17个CDMA漫游的国家和地区,还包括了全球近258个国家地区的GSM漫游资费。其中,从香港拨打内地电话资费1.99元/分钟,发送短信至内地0.39元/条;从台湾拨打内地电话资费0.99元/分钟,发送短信至内地0.29元/条;从韩国拨打中国大陆电话资费3.99元/分钟,发送短信至中国大陆0.39元/条。美国、日本、新加坡、德国、法国等主要国家漫游资费普遍下调超过70%。

(新华网)

上月十大重点城市九成房价上涨

中国指数研究院最新数据显示,11月,全国100个城市住宅平均价格为8487元/平方米,较上月上涨0.82%,其中86个城市价格环比上涨。价格上涨的城市主要集中在二、三线城市。11月住宅价格最高的是深圳,达24601元/平方米。

在北京、上海等十大重点城市中,除南京环比下跌0.07%外,其他9个城市房价平均高达15407元/平方米,环比上涨0.41%,同比飙升34.29%。有专家表示,总体上看,“9·29新政”调控效果已有所显现,但这一波调控的短期成效,远不如4月的“国十条”。(广州日报)

通川区全面冲刺创模技术核查

本报讯 省环保厅将于12月8日组织专家对我市创建省级环保模范城市工作进行技术核查,为此,通川区于近日再次动员,再次部署,再次落实,力争圆满通过。

目前,通川区各乡镇办委、相关部门高度重视,把创模工作作为当前一项重要政治任务来抓,履职尽责,切实做到人员到位、责任到位、措施到位,把创模迎检工作做深、做细、做实;积极营造创模宣传氛围,向社区居民、中小学生、广大市民宣传近年来环境保护工作取得的成就,大力倡导健康环保的生活习惯,确保创模满意度测评工作顺利开展;密切配合,加强联系,保证信息畅通,加强与市上的联系,各相关单位及时向区创模办报告迎检工作进展情况,全力以赴抓好创模相关工作;严格工作责任追究,对措施不力、责任不到位、影响创模迎检工作的单位和个人,区纪委监察局、区效能办将按照相关规定和组织程序严格追究责任。

(李涛 周兵)